


УТВЕРЖДЕНО
Начальник
департамента инвестиций
и стратегического развития
Кемеровской области


Е.В. Чурина
«19» января 2019 г.

**Отчёт
о результатах деятельности
государственного казённого учреждения Кемеровской области
«Агентство по привлечению и защите инвестиций»
за 2018 год**

В соответствии с уставными целями и задачами ГКУ Кемеровской области «Агентство по привлечению и защите инвестиций» (далее – Агентство) реализуется комплекс мероприятий, направленных на создание благоприятного инвестиционного климата в регионе и привлечение инвестиций.

В целях информирования представителей международной общественности, российского бизнес-сообщества о потенциале Кемеровской области представители Агентства приняли участие в 25 мероприятиях, в т.ч. в 11 крупных международных форумах (выставках):

Российский инвестиционный форум «Сочи-2018»;
Красноярский экономический форум;
Петербургский международный экономический форум;
международная выставка «Иннопром» (Екатеринбург);
вторая многоотраслевая выставка «Вьетнам Экспо Сибирь» (Новосибирск);

Восточный экономический форум (Владивосток);
Сибирский экономический форум (Новосибирск);
форум «Инвестиции в регионы – инвестиции в будущее» (Москва);
Международный форум «Технопром» (Новосибирск);
Международная специализированная выставка технологий горных разработок «УГОЛЬ РОССИИ и МАЙНИНГ» (г.Новокузнецк);

Всероссийский форум «Моногорода. Бизнес-Успех» (г.Новокузнецк).

В рамках перечисленных международных форумов, в которых приняло участие Агентство, было организовано и проведено 35 деловых встреч, подписано 16 соглашений о взаимодействии в инвестиционной сфере.

Организовано 2 бизнес-миссии в Кемеровскую область: Машиностроительный кластер Республики Татарстан, компания Air Liquide. Также Агентство приняло участие в организации бизнес-миссии «Дни Москвы в Кузбассе».

Агентством проводится работа рассылке писем потенциальным инвесторам с предложением сотрудничества и локализации производства на территории Кемеровской области, в частности, на территориях опережающего социально-экономического развития.

За отчетный период направлено 350 официальных приглашений, по результатам было проведено 18 встреч с представителями делового сообщества с более детальным обсуждением предлагаемых возможностей. В настоящее время заинтересованные лица рассматривают возможность размещения производства в нашем регионе.

На сопровождении Агентства находится 50 инвестиционных проекта с общим объемом инвестиций более 45 млрд. рублей, в том числе с начала 2018 года было принято на сопровождение 16 новых инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций более 13 млрд руб.

Отраслевая принадлежность проектов (преимущественно) – это сферы промышленности, сельского хозяйства и туризма.

В отчетном периоде в Ленинске-Кузнецком районе запущено сборочное производство автобусов Yutong (ООО «КузбассАвто») с объемом инвестиций 400 млн руб и трудоустроенными на начальном этапе 59 сотрудниками.

В Кемерове открыт Центр охраны здоровья семьи и репродукции «Красная горка». Проект с общим объемом инвестиций 40 млн руб. и 50 новыми рабочими местами.

Объем привлеченных инвестиций в основной капитал по сопровождаемым проектам составил в отчетном периоде 722,8 млн руб.

Наибольшая инвестиционная активность показана инициаторами таких проектов как:

Центр технической поддержки Белаз в Кемеровской области (ООО «Белаз-24», г.Белово);

Организация сборочного производства автобусов Yutong (ООО «КузбассАвто», Ленинск-Кузнецкий район);

Строительство завода по переработке золошлаков Западно-Сибирской ТЭЦ в г.Новокузнецке (ООО «НПК «Технезис», г.Новокузнецк);

Детская молочная кухня (ООО «Беловское молоко», г.Белово);

Центр охраны здоровья семьи и репродукции «Красная Горка» (ООО «ЦОЗСР «Красная Горка»).

Развивается агентско-партнерская сеть Агентства. В 2018 году заключены соглашения о сотрудничестве со следующими 12 организациями:

АНО «Агентство Дальнего Востока по привлечению инвестиций и поддержке экспорта» (Москва),

АО «Корпорация развития Мурманской области»,

ГБУ «Агентство по сопровождению инвестиционных проектов» (Брянск),

АНО «Агентство инвестиций и развития Хабаровского края»,

АО «ВЭБ Инфраструктура».

ООО «Ди Эйч Бизнес Консалтинг» (Москва),

ООО «Стройбизнесгруппа» (Новосибирск),

АО «НЭО Центр» (Москва),

Региональное объединение работодателей «Кузбасский союз работодателей»,

Общероссийская общественная организация содействия привлечению инвестиций в Российскую Федерацию «Инвестиционная Россия» (Москва),
Ассоциация «Некоммерческое партнерство «Камский инновационный территориально-производственный кластер «ИННОКАМ» (Казань),
НКО «Кемеровский союз предпринимателей».

Сотрудничество с указанными организациями направлено на установление дружественных контактов, обмен опытом и формирование положительного образа Кемеровской области как привлекательного региона для инвестирования.

Налажено сотрудничество с 5 кредитными организациями:

ПАО «Банк ВТБ»,
ПАО «Сбербанк России»,
ПАО «Банк УРАЛСИБ»,
АО «Россельхозбанк»,
ПАО «Банк ЗЕНИТ»,

Также заключено 2 соглашения о взаимодействии в сфере реализации инвестиционной деятельности на территории Кемеровской области с:

ООО ХК «Экология Ресурсов» (Красноярск);
ООО «Кемеровская продовольственная компания» (Анжеро-Судженск),
направленные на реализацию проектов в сферах деревообработки, животноводства и растениеводства.


Функционирует институт общественных представителей Агентства в 15 муниципальных образованиях. Целью введения института общественного представителя является оказание содействия Агентству в решении задач и достижении целей, предусмотренных уставом Агентства: комплексное содействие созданию и развитию благоприятного инвестиционного климата в Кемеровской области, устранению барьеров для развития инвестиционной и предпринимательской деятельности, снижению инвестиционных рисков.

На базе филиала Агентства в Таштагольском районе (пгт Шерегеш, гора Зеленая) продолжает функционировать Инвестиционная гостиная Губернатора. Удобный для приезжающих на отдых в Шерегеш бизнесменов формат знакомства с регионом.

За 2018 год состоялось 43 встречи, в том числе и с представителями иностранных компаний, в частности, Korea Jin Tech, TAE BANG PATEC CO., LTD (Республика Корея).

Проведена работа по модернизации Инвестиционного портала Кемеровской области.

Директор
ГКУ КО «Агентство по привлечению
и защите инвестиций»

 В.В. Куприянов